

十省名城联动一共扬国色美名

"盛世牡丹耀中国"大型融媒体联动报道之吴忠篇





"天下黄河富宁夏,塞上明珠青铜峡"。

在宁夏吴忠青铜峡,每年5月,各色牡丹竞相开 放,周边游客扶老携幼前来踏青赏花。

有人说,花与城市是一对最好的CP。丁香之于 哈尔滨,梅花之于南京,白玉兰之于上海,樱花之于 武汉……城市自带花香,不仅是多了一种景观,更反 映着其长久以来逐步积淀而成的文化和气质。

吴忠青铜峡市与牡丹也是如此。如今,牡丹已经 成为一种独特的地域符号。牡丹文化,也成为这座城 市成长如影随形的基因。

黄河两岸牡丹香

天下黄河富宁夏,黄河最恋是吴忠。吴忠地处宁夏 中部,坐落于黄河之滨,是宁夏引黄灌区的菁华之地,素有 "塞上江南、鱼米之乡"的美誉,是全国重要的商品粮基地、 黄金奶源基地、酿酒葡萄产业基地和中国滩羊之乡、甘草 之乡。吴忠是一座历史悠久、人文荟萃的城市,公元前214 年秦朝在此地设富平县,公元646年,唐太宗李世民在此处 举行"灵州会盟",黄河文化、西夏文化、红色文化交相辉 映。自古就是丝绸之路的重要通道,今天也是新丝绸之路

波澜壮阔的黄河穿越吴忠而过,雄伟壮美的贺兰山 是吴忠的天然屏障,这水,这山,是吴忠的体之魄、命之 脉。吴忠自古便水源富集,土地丰腴。生活在这里的人 们与黄河相依存,山河岁月里,流淌着说不完的黄河故 事。如今,被黄河水滋润的5万余株牡丹即将迎来盛花 期,各色牡丹"花开时节动京城",续写着盛世国色与母亲 河黄河的崭新故事,吸引众多游客前来一睹"壮丽"与"壮

青铜峡,黄河上游最后一道峡谷。黄河水进入青铜 峡境内,滋养了国色天香的牡丹,花大、型美、色艳,优渥 的生长条件让牡丹成为青铜峡最靓丽的城巾名片

春光明媚,一株株牡丹从泥土中迸发出惊人的活力, 青秀园里工作人员开始忙碌起来,整枝拿芽、修剪绿植、 清运垃圾、提升基础设施。

"目前,牡丹长势良好,已经进入开花期,预计五一前 后将进入最佳观赏期。"4月15日,青秀园管理所主任罗

青铜峡市青秀园牡丹园始建于2002年9月,经过扩 建,牡丹园面积从原来的15亩扩大到现在的120亩,目前 有红、粉、蓝、紫、白、黑、黄、绿、复色9大色系的牡丹400 余种54200株,分别栽植在国色天香、花开盛世、锦绣硕 果、五彩缤纷四个种植区域。

"每年牡丹花开时节,到青秀园观赏牡丹的游客络绎 不绝,深受群众喜爱。自2017年起,已举办了6届牡丹文 化节,成功打造了青秀园牡丹品牌。"罗建军说,经过20 牌知名度。

活像牡丹一样芬芳四溢,非常灿烂。"市民马云梅说。

国色盛放赏花忙



牡丹园里尽芳菲

一座城池一场花事,每个吴忠人心中都有一座牡丹园。 如今,青铜峡市已连续举办6届牡丹节,牡丹园赏花、地方戏 曲展演、非遗文化展、绘画展、书画采风等,节会聚集效应明显, 极大提升了青铜峡市的知名度和美誉度。

2017年,青铜峡市举办首届牡丹文化艺术节,牡丹节期间,"情 满花城"大型公益文艺演出、国韵牡丹旗袍秀、"我在黄河边等你" 摄影展、武术表演、秦腔折子戏等活动会依次亮相牡丹节。

届牡丹艺术节,活动通过唱牡丹、演牡丹、拍牡丹、画牡丹、赏牡丹, 让大众感受牡丹富贵典雅的美丽,领略青铜峡的独特风光及精神 风貌,充分利用牡丹节的桥梁纽带作用,开发牡丹观赏旅游,打造

此后,借助每年一度的牡丹节,吴忠文旅产业越发壮大,并以 牡丹节为吸引点,挖掘黄河文化、牡丹文化、农耕文化等,不断丰富 呈史文旅产品内容 提升呈史文旅服务品质 持续打造了有形 有 声、有感、有效的文旅品牌,今年初,青铜峡黄河大峡谷旅游区被正 式确定为国家5A级旅游景区。

当传统曲艺和牡丹相遇,2023年青铜峡举办的第五届 中国西部优秀曲艺节目展演暨青铜峡市第六届牡丹文化 艺术节,直接"圈粉"近万名游客。

游客在欣赏牡丹的同时,还大饱耳福,中国曲协刘兰芳、冯巩、 闫淑平、巩汉林、邵峰等曲艺名家来青演出,为当地群众献上了一

"每到牡丹盛开的季节,都带着家人和朋友来这里游园赏花。 牡丹节既有曲艺表演,又可以看旗袍秀,尤其看到各色牡丹,给人 感觉心情都是美美的。"游客黄凯说。

"去年,我们青铜峡市承办了第五届中国西部优秀曲艺节目展 演,又遇上了牡丹节,既吸引了人气,又带动了当地旅游。"青铜峡 市文化旅游体育广电局局长哈存连说。

黄河明珠美名扬

"每年的牡丹文化节, 我们都专门邀请擅长绘画 牡丹的画家,现场为游客 作画,既可满足人们对审 美的需求,又可装点人们 的文化生活,并借此弘扬 和宣传牡丹文化和绘画艺 术。"青铜峡市美术协会主

在2023年的牡丹文 化艺术节期间,青铜峡市 画家包学青手握画笔、挥 毫泼墨,不到20分钟绘就 一幅色彩艳丽、构图饱满 的牡丹国画,引得前来游 园的游客驻足观赏,不停 地向她询价购买。

作为青铜峡市土生土 长的文化学者,包学青对 牡丹有着深厚的感情,她 以自己独到的艺术眼光为 牡丹画像,天赐的牡丹美

"牡丹是花,但牡丹 身后不仅有文化内涵,更 有精神上的象征意义。 它的美天下皆知,现在我 们要做的,就是要在人们 心中强化牡丹美的观 念。"包学青说。

当然花开时节,还有 身穿红色、白色牡丹刺绣旗袍的佳丽 们,一手握牡丹花团扇,一手撑着牡丹 花伞,优雅漫步牡丹园内,主打一个温 婉大气,行走的"国色天香",成为春日 吴忠独特一景。

"旗袍,高贵典雅,仪态万方,是我国 悠久的服饰文化中最绚丽的品类之一, 被誉为中国国粹和女性国服。每年我 都会参加旗袍秀,不仅展现出了中华旗 袍的文化魅力,也为国色天香中的牡丹 园增添了浓厚的文化氛围。"青铜峡市旗 袍队负责人李世君说。



牡丹花开正艳



尽情欣赏牡丹的美

化内涵,打造"游在宁夏 吃在吴忠"品牌。 重点发力"特色早茶文化",全市注册早茶 店787家,培育了国强手抓等3家"中华老 字号"、民族饭庄等12家"中华餐饮名 店"、玉祥楼等51家吴忠早茶示范店、牛 舌酥等57道中餐特色名菜名点小吃; 2023年吴忠早茶销售收入突破15亿元, 被中国烹饪协会授予"早茶文化地标城 市""民族美食文化地标城市"。"南有广 州、北有吴忠"的早茶文化发展迅速,已经 成为吴忠餐饮的新符号、新趋势。

吴忠早茶,"味"你而来。以早茶为 如今,牡丹已经融入了众人的日常生 媒介,以美食为纽带,该市连续举办三届 吴忠早茶美食文化节。4月30日至5月 5日将在吴忠举办2024中国西部餐饮旅 游产业博览会暨第四届吴忠早茶美食文 化节,诚邀全国各地的朋友来吴忠品鉴 美食,打卡吴忠早茶。

"天下更无花胜此"。承其芳泽,当 花开时,处处牡丹香、处处有景观,漫步园

吴忠世代与黄河为伴,黄河滋润了这一方水土,养育了这一方人,

